



Земля - главное богатство, и нужно умело ею распоряжаться

Земельно-правовые вопросы, как правило, занимают значительную часть в числе задаваемых жителями района во время приема граждан главой района. Эта тема обсуждалась на днях в администрации района. **стр. 2**

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край

№ 38 (10253), СУББОТА, 10 АПРЕЛЯ 2010 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

www.predgorieonline.ru Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 11 182 экземпляра

площадка нашего двора

Будут расти олимпийцы в станице Переправной

Еще одна многофункциональная комплексная спортивная площадка открылась на днях в Мостовском районе - в станице Переправной.

Комплексные спортивные площадки строят в районе в рамках краевой целевой программы «Площадка нашего двора» на условиях софинансирования - 50 % - из краевого бюджета и 50 % - из местного. Каждая из них обходится на сумму около трех миллионов рублей. Переправненская площадка не стала исключением.

Большая помощь была оказана спонсорами. В частности, руководитель ООО КФХ «Чалова В. Н.» Н. В. Чалов оплатил современное покрытие площадки, - отметил на торжественном открытии глава района Владимир Павлович Свеженец.

В своем приветственном слове он пожелал юным переправненцам спортивных успехов, быть всегда активными и здоровыми.

Добрые пожелания и напутственные слова звучали и из уст главы Переправненского сельского поселения А. Н. Давыдовой, директора школы № 7 Ю. Н. Богинского и Н. В. Чалова.

Сразу же после того, как была перерезана алая ленточка, на площадке начались показательные выступления юных спортсменов. Свое мастерство продемонстрировали волейболисты, теннисисты, футболисты и ребята из секции «Веселые старты». Шоу получилось ярким и запоминающимся.

Неслучайно в Краснодарском крае большое внимание уделяется спорту. Близится Олимпиада в Сочи, и нужно активно к ней готовиться. Радует, что площадки открываются в ее преддверии, ведь все чемпионы изначально приобщаются к спорту именно на таких вот дворовых площадках. Сейчас все больше и больше молодежи выбирает здоровый образ жизни. С каждой новой спортивной площадкой у молодежи появляется больше возможностей проявить себя в спорте. Те, кто отдал предпочтение физической активности, никогда не станут на «скользкую дорожку» и не променяют спорт на наркотики и алкоголь, а обязательно порадуют нас новыми спортивными успехами.

Людмила СЕРБИНА.
Фото автора.



знай наших

Чемпион России живет в Мостовском



2-4 апреля в Тольятти прошло первенство России по каратэ кикюсинкай. Чемпионом в абсолютной весовой категории в кумитэ стал мостовчанин - воспитанник клуба «Медведь» и учащийся спортивной школы «Олимп» Василий Самадунов.

Он провел четыре боя с лучшими бойцами России, среди которых были чемпионы России, Японии и мировых первенств. Выиграв полуфинальный поединок у московского спортсмена, наш боец в финальном поединке за первое место одержал убедительную победу над обладателем первого дана и черного пояса Сергеем Шишко из Удмуртии.

Василий был награжден кубком и дипломом, подписанным министром спорта России. Кстати, наш земляк стал уже пятикратным чемпионом первенств России. 3 мая в

составе юниорской сборной России Самадунов будет принимать участие в открытом первенстве Японии.

Четвертое место на первенстве России в весовой категории юниоров до 55 кг занял боец клуба «Медведь» Салим Пшизов. Обоих спортсменов тренируют Георгий Синицкий и Игорь Хаджимба.

Наши бойцы смогли принять участие в соревнованиях благодаря финансовой поддержке депутатов и главы Мостовского городского поселения, а также К. А. Вольвачу, В. В. Ямполоу и В. А. Шабанову.

Рождаемость растет

В Краснодарском крае впервые за 15 лет показатели смертности и рождаемости почти сравнялись, об этом заявил губернатор региона на расширенном заседании коллегии Департамента здравоохранения.

«В Анапе, Краснодаре, Сочи и Белореченском районе рождаемость уже идет с плюсом. И это доказывает, что мы начали выбираться из демографической ямы, в которую попали в середине 90-х годов», - цитирует слова губернатора пресс-служба администрации Краснодарского края.

Кроме того, было отмечено, что продолжительность жизни в регионе сегодня выше 70 лет, тогда как в среднем по России - 68. Младенческая смертность только за последний год в крае снизилась на 17 %, а в среднем по стране - всего на 8,2 %.

происшествие

Последняя весна несбывшихся надежд

В четверг, 8 апреля, страшная новость облетела Мостовский район - десятиклассница из села Шедок покончила жизнь самоубийством.

Не все люди способны выдержать испытания жизнью. Для кого-то трудности являются толчком к дальнейшему движению, а кто-то неспособен их преодолеть. А когда отчаяние достигает точки невозврата, люди решаются на крайнюю меру - самоубийство.

Казалось бы, ничто не предвещало беды. Девочка хорошо училась, занималась спортом, была победителем многих соревнований. Но, несмотря на это, она свела счеты с жизнью в лесополосе на берегу реки Шедоха.

По версии следственного комитета, девушка покончила с жизнью из-за ссоры с родителями. На месте происшествия предсмертной записки обнаружено не было. Сейчас ведется следствие.

Об остальных происшествиях читайте на 2-й стр.

православие

Служения в дни Радоницы

В дни Радоницы Мостовской храм Пресвятой Богородицы проведет заупокойные литии:

■ 11 апреля, в 8-30 - в с. Беноково;

в 12.00 - на беноковской горе.

■ 12 апреля, в 8-30 - на новом кладбище п. Мостовского;

■ 13 апреля, в 10-30 - на новом кладбище п. Мостовского;

в 12-00 - на старом кладбище п. Мостовского.

(Газета «Фавор»).

подписка-2010

Я читаю «Предгорье» и вам советую

Почти каждый номер газеты «Предгорье» дает повод задуматься о том, почему наша малая родина до сих пор живет не совсем так, как нам хотелось бы, что нужно сделать для ее процветания. В газете можно прочитать и о наших земляках - людях уже известных и не очень, о молодежи, за которой будущее нашего района, Псебая - красивейшего уголка Кубани.

Районку я читаю много лет. Читаю сам и вам советую!

П. А. ЖАРКОВ,
глава Псебайского городского поселения.



СТОИМОСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: трехразовый выпуск - 384 руб., четверговой - 258 руб.

на контроле у главы

Земля - главное богатство, и нужно умело ею распорядиться

Земельно-правовые вопросы, как правило, занимают значительную часть в числе задаваемых жителями района во время приема граждан главой района. Есть нарекания со стороны людей на качество проводимых работ междуорганизациями, на выполнение ими договорных обязательств перед заказчиками, на их выполнение порой в течение нескольких лет.

Земельно-правовые отношения - это сегодня, к сожалению, и благодатное поле для мошеннических действий.

Проблемам земельно-правовых отношений и было посвящено совещание, которое состоялось на днях в администрации района. Как заметил глава района В. П. Свеженец, специалистам, работающим в этой сфере, нужно руководствоваться в своей деятельности нормативно-правовыми актами, действующими в стране и на Кубани. Он еще раз напомнил присутствующим слова губернатора края А. Н. Ткачева о том, что главное наше богатство - это земля, и нужно умело распорядиться ею. При этом помнить, что земля - это солидный источник пополнения денежными средствами бюджетов поселений.

О порядке осуществления муниципального земельного контроля на уровне органов местного самоуправления поселений подробно рассказала начальник управления земельных и имущественных отношений районной администрации Е. С. Денисова. Она напомнила, что вопросы муниципально-

го земельного контроля находятся в ведении должностных лиц городских и сельских администраций. Эти полномочия осуществляются в соответствии с Законом Краснодарского края № 608 «Об административных правонарушениях». Седьмая статья «Административные правонарушения в области охраны окружающей среды и природопользования» этого закона гласит, что органы местного самоуправления вправе составлять протоколы о нарушениях при исполнении требований по использованию земельных участков. Неиспол-

нение их влечет за собой административное наказание в размере от 500 руб. до 1 500 руб. - для граждан, от 1 000 до 3 000 руб. - для должностных лиц, от 7 000 до 15 000 руб. - для юридических лиц.

Е. С. Денисова также заметила, что на территории практически всех 14 поселений нашего района имеют место факты, когда земельные участки вообще не используются или используются не по целевому назначению. Седьмая статья Закона «Административные правонарушения» дает право главам поселений, их заместителям и другим уполномоченным лицам составлять протоколы на нерадивых землепользователей, рассматривать их на административных комиссиях и привлекать людей к административной ответственности. Все это

Обсудите на нашем сайте
www.predgorieonline.ru

должно подтолкнуть граждан к тому, чтобы они оформляли имеющиеся у них земельные участки и использовали их в соответствии с договорами аренды либо приобретали участки под объектами недвижимости в собственность. Кроме того, административные комиссии поселений в соответствии с этим же законом вправе рассматривать и наказывать тех, кто владеет землями сельхозназначения или арендует их, но не обрабатывает. Владельцы или арендаторы таких земельных участков, не обеспечивающие плодородия земель, могут лишиться



ся довольно крупных сумм - от 500 до 20 000 руб.

Ярким примером использования земельных участков не по назначению и уклонения от уплаты налогов за проводимую на них деятельность является поселок Никитино. Здесь многие земельные участки были получены под ЛПХ, но в настоящее время практически каждый владелец участка, соорудив на нем дом, занимается курортной деятельностью, при этом не платит налоги. То есть бюджет поселения ничего не получает. В. П. Свеженец обратил внимание на недопустимость такой ситуации и предложил главам поселений навести порядок в этом вопросе.

Начальник территориального отдела по Мостовскому и Отрадненскому районам Управления Роснедвижимости по Краснодарскому краю А. С. Куликов обратил внимание участников совещания на то, что земельный контроль заставляет эффективно использовать землю. При этом отметил, что муниципальный земельный контроль практически не осуществляется. В результате 246 проверок, проведенных в 2009 году, было выявлено более 150 нарушений земельного законодательства в поселениях. Основные нарушения - это использование зе-

мельных участков без правоустанавливающих документов, использование земли не по назначению. Штрафы от таких проверок направлены в бюджет соответствующих поселений. В конце прошлого года, как сообщил А. Н. Куликов, произошли изменения в муниципальном земельном контроле, которые позволяют привлечь к ответственности нерадивых землепользователей посредством значительных штрафов - от 1 000 до 50 000 руб. Это солидное пополнение бюджета любого поселения.

На совещании были рассмотрены еще несколько важных вопросов: о предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства, о предоставлении земельных участков в собственность за плату, о присвоении адресов земельных участков, об оформлении земельных долей в собственности граждан, а также вопросы регистрации прав на бесхозное имущество.

Специалисты районных служб, связанные с земельно-правовыми отношениями, ответили также на вопросы, заданные главами сельских и городских поселений.

Валентина
НИКОЛАЕВА.

происшествия

Несовершеннолетние угонщики

Мы уже сообщали, что в ночь с 28 на 29 марта в поселке Мостовском неизвестными было предпринято несколько попыток угона автомобилей. К вечеру 29 марта подозреваемые в совершении преступлений были установлены. Ими оказались трое несовершеннолетних подростков. Один из них уже успел совершить не одно преступление. Только в этом году, кроме угона, им было совершено две кражи.

ДТП с переломами и ушибами

5 апреля, около двух часов дня, в ЦРБ поступил мостовчанин с травмами и переломами, полученными в результате аварии с участием «Мицубиси» и «КамАЗа».

А в третьем часу дня в станции Переправной в «Ладу-Приору» врезалась «семерка». Пострадала 80-летняя женщина. С переломами и ушибами она доставлена в больницу.

В пьяном угаре

В этот же день в поселке Восточном разыгралась трагедия. Около 22 часов в дежурную часть ОВД поступило сообщение, что в ЦРБ Лабинска доставлен 33-летний житель Восточного с ножевым ранением в грудь. Следственно-оперативной группой установлено, что ранение ему нанес его 60-летний земляк в целях самозащиты. Несколькими часами ранее потерпевший и его приятели в состоянии алкогольного опьянения, ввалившись на территорию домовладения пожилого человека, стали его беспричинно избивать. Он попытался укрыться от своих мучителей в доме. Тут теряющему сознание мужчине под руку попался кухонный нож...

Чтоб не были потеряны дети

1 апреля в милицию позвонил водитель такси. Он сообщил, что на автовокзале поселка Мостовского находится мальчик примерно восьми лет без сопровождения взрослых. Как выяснилось, ребенок, раздобыв в кошельке у бабушки 500 рублей, собрался в Краснодар к маме.

Сотрудники милиции выражают благодарность мужчине, проявившему бдительность.

Пресс-служба ОВД
по Мостовскому району.

местное самоуправление

Никому из местных жителей не приходится надеяться на доброго дядю, который подарит всем безбедную жизнь. Была такая надежда на одного гостя из-за рубежа, но она быстро испарилась. Вместо надежды появились долги и судебные разбирательства. Поэтому местной власти, равно как и всем жителям Костромского сельского поселения, включающего в себя станицу Костромскую и вымирающий хутор Ульянов с населением в шесть человек, заботиться о хлебе насущном приходится самолично. Глава поселения А. И. Бордов - не просто глава для сельчан. Он и участковый, и отец заботливый, и психолог, и миротворец одновременно. Остается поражаться тому, как Алексей Иванович успевает при этом выполнять свои обязанности.

В Костромском сельском поселении проживают 1 962 человека, 780 семей занимаются ЛПХ, пять - КФХ. Бюджет поселения в 2009 году составил 5,5 миллиона рублей, из них собственных доходов - менее миллиона рублей, то есть 17,7 %, что крайне мало. Другими словами, поселение просто не способно само окупить собственные расходы. Подавляющая часть бюджета формируется за счет дотаций из района и края.

Не летят туда самолеты и не едут даже поезда...

Эти слова из популярной песни точно характеризуют судьбу таких небольших и удаленных от цивилизации станиц, как Костромская.

Местные жители ищут возможность заработать за пределами поселения. Более ста костромчан работают вахтовым методом на стройках Черноморского побережья и краевого центра. Десятки - в поселке Мостовском.

Станичный Дом культуры и спортзал, построенные тридцать лет назад, требуют ремонта. Средства запланированы на 2011 год, когда поселение войдет в краевую целевую программу ремонта сельских домов культуры.

Несмотря на убыточность, бесперебойно функционирует предприятие МУКП ЖКХ «Костромское». Вода подается круглогодично, но трудное финансовое положение вносит свои коррективы: с 1 марта коммунальщики работают на полставки.

Восемь месяцев в поселении нет участкового уполномоченного

милиции. Как сказал заместитель начальника службы участковых уполномоченных Мостовского РОВД Ю. В. Якимов, сейчас молодой специалист проходит обучение. С 18 апреля он приступит к исполнению своих обязанностей. По причине отсутствия участкового, видимо, и слабые результаты по борьбе с левой водкой - всего два протокола за год. Это, конечно, не работа, и на сходе, прошедшем 6 апреля в поселении, первый заместитель главы района С. В. Ласунов обратил на этот факт особое внимание.

Сам сход прошел довольно бурно, даже с небольшой перепалкой в процессе обмена мнениями. Не разрешена юридически ситуация вокруг паев, вроде бы выкупленных у станичников, но на которые, тем не менее, им приходят бумаги об уплате налогов из ИФНС Мостовского

района. Это является существенной проблемой. Подавляющее большинство станичников сами пользоваться паями не хотят, а вот люди из соседних поселений этими землями интересуются. Между тем, как сказал на сходе А. И. Бордов, в Костромской заводы или фабрики строиться не будут. Деревня - это земля, и как жители будут работать на земле (и платить налоги), такими же будут благоустройство и остальная повседневная жизнь. Положительные примеры есть (семья Затынайченко, Водопиных, Кожуленко, Фадеенко, Зубковых и другие).

Отсутствие активности у населения станицы, как подметил С. В. Ласунов, также тормозит ее развитие. Это проявляется в разных сферах жизни. Например, не все жители охотно участвуют в реализации закона о детях. Есть такие



участники мобильных групп, которые ни разу не дежурили. Здесь, правда, следует оговориться, что без присутствия сотрудника милиции работа такой группы существенно затруднена. В этом тоже кроется причина отказа многих станичников от дежурств.

Проблем в станице много, и жители Костромской, выразив в очередной раз доверие местной власти, подтвердили, что решать эти вопросы и преодолевать собственную инертность намерены под руководством нынешнего главы поселения. А что А. И. Бордов никогда не остается равнодушным и всегда по мере возможности стремится помочь станичникам - это здесь знает каждый.

Никита ВАГАЕВ.

конкурс «Предгорья»

из почты «Предгорья»



Продолжается конкурс «Моя семья - частичка Победы», объявленный в газете «Предгорье» № 11 от 2 февраля 2010 г. для детей и подростков. Мы ждем ваших рассказов и сегодня публикуем некоторые из них.

Спасибо деду за День Победы!

Победа - великое слово! Сколько радости, тревог, слез связано с ним... Это слово пришло не в один дом. Не обошло оно и семью моего дедушки Льва Викторовича Осипова.

Сейчас он очень стар, но по-прежнему храбр и решителен. Он говорит, что, несмотря на войну, прожил счастливую жизнь. У него было много друзей, и хотя не все дожили до конца войны, они навсегда останутся в его сердце, хранящем память о тех страшных днях.

Когда я была маленькой, дедушка учил меня читать и писать, а еще наказывал изучать географию. Он считал, что это очень важный предмет, и рассказывал, как знание географии помогло ему выжить на войне. Вообще, дедушка очень много рассказывает мне и моей сестре Ане о тех страшных годах своей жизни. Мы стараемся все записывать, ведь его воспоминания очень дороги для нашей семьи. А особенно его рассказ о героическом подвиге.

Для горячей схватки с врагом артиллерист Осипов шел в боевых порядках пехоты. Стрелки говорили друг другу: «Ну, если с нами пушка старшего сержанта Осипова - успех будет!». «Ясно, - говорили другие, - он

же дерется как лев. Недаром его Львом Викторовичем звать-то».

В тот день схватка была горячей. Смело бросились наши бойцы на немецкие траншеи, но с флангов яростно ударили гитлеровские пулеметы, и пехота залегла. Это заметил старший сержант Осипов. Не дожидаясь, когда пехотный командир потребует его поддержки огнем, он навел свое орудие и прямой наводкой подавил оба немецких пулемета. Бойцы смело бросились вперед. Они вышибли немцев из траншеи и, преследуя их, стремительно стали продвигаться вперед. Но тут из-за пригорка ударила немецкая батарея. «Наблюдатель корректирует», - решил отважный артиллерист и стал в бинокль внимательно изучать местность. Вскоре он заметил хорошо замаскированный немецкий блиндаж, из которого поблескивали стекла стереотрубы. Осипов подал команду. Расчет быстро изготовился и открыл огонь по немецкому наблюдательному пункту. Только щепки полетели от вражеского блиндажа, а наблюдатель, решивший удрать, упал, не успев пробежать и трех шагов.

Когда закончился бой, по цепочке наступавших прошел листок-молния, в котором было написано «Герою артиллеристу Осипову - слава!».



Мой дедушка Лев Викторович Осипов - настоящий герой. Безусловно, он внес неоценимый вклад в нашу победу. Дедушка каждый год с трепетом ждет праздник Победы, когда звучит песня «День Победы» - гимн, ставший для него и многих других солдат целью на войне.

На груди героя Осипова орден Славы III степени и медаль «За отвагу» за прошлые бои, за подбитый немецкий танк.

Спасибо моему дедушке и всем ветеранам за победу!
Евгения МАЧУЛЬСКАЯ,
6 класс СОШ № 15
ст. Махшевской.

Героические прадеды Желтоусовы



Среди моих родных нет ни Героев Советского Союза, ни Героев Социалистического Труда, а есть только моя семья, простая, крестьянская, трудовая, в жизни которой, как в зеркале, отразились страницы Великой Отечественной войны. Надо было работать - работали много и добросовестно, надо было воевать - без слов защищали Родину. Считаю, что именно такие простые семьи и войну вынесли на своих плечах, и победу выковали.

Из нашей семьи на фронт ушли двое мужчин, а женщины не покладая рук работали в тылу. Семья моей прабабушки по матери - коренные жители села Унароково. Григорий Андреевич и Анна Леонтьевна Желтоусовы до войны держали в своем хозяйстве корову, лошадь, свинью, кур.

У них был прекрасный сад, где росли яблоки, вишни, крыжовник. Они очень много работали. 22 июня 1941 года, в разгар сенокоса, в село прилетела страшная весть - война. На следующий день пришли повестки из военкомата. Стоял над селом, когда мужиков увозили на лошадях. Ушел на войну и Григорий Андреевич. В октябре 1941 года у моей прабабушки родился сын, который так и не увидел своего отца - в 1943 году из Ярославского военкомата пришло извещение о том, что красноармеец Г. А. Желтоусов пропал без вести в боях за Родину.

Анна Леонтьевна осталась с младенцем на руках. Нужно было выживать, и спустя несколько месяцев она пошла на работу в колхоз - на ферму - дояркой родильного отделения. Рабочий день длился от рассвета до заката. Анна Леонтьевна вручную доила коров, пасла телят, косила сено, возила зимой солому, чистила и ремонтировала хлев вместе с другими женщинами. Во время войны людей не хватало, выходных и праздников не знали, работали голодными за пайку хлеба, а когда хлеба не было, за ломоть брынзы или макуху. Свой паек прабабушка несла сыну. Жили бедно. Для укрепления боеспособности Красной армии государство выпускало займы, на которые приходилось подписываться за месячную, а то и больше, зарплату, денежно-вещевые лотереи, приобретение которых тоже было добровольно-принудительным.

За работу в военное время моя прабабушка не получила медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Государство признало Анну Леонтьевну Желтоусову труженицей тыла только в год 55-летия победы над фашистской Германией. Сейчас прабабушке 97 лет. У нее трое внуков и шестеро правнуков, которые о ней никогда не забывают.

Наша семья очень дружная, и я рад, что родился именно в ней.

Валерий ГОНЧАРОВ,
8 класс СОШ № 16 с. Унароково.

Рассказ о губских партизанах

Здравствуй, уважаемая редакция газеты «Предгорье». Пишет вам Мария Матвеевна Осламовская 1939 года рождения. Прочитала о конкурсе «Моя семья - частичка победы». Он для школьников. Я же отношусь к старшему поколению. Не знаю, заинтересует ли вас мой рассказ о событиях 1943 года? Эту историю узнала от мамы. В годы войны я была ребенком, многое видела, но не все понимала.

Мои родители Матвей Михайлович и Наталья Ивановна Островские - уроженцы станицы Губской. Отец наш тогда был на фронте. Перед приходом в станицу немцев неподалеку от нас поселилась приезжая семья из пяти человек. Пришли немцы и выгнали их из дома. Эта семья попросилась к нам на квартиру. Дом у нас казачий, большой. Мама, конечно же, их пустила. Прожили они у нас всю оккупацию. Главу семьи звали Василий Матвеевич Качкин. Имя его жены я, к сожалению, не помню. У них было двое взрослых детей - Тамара и Виктор (мне кажется, что это были не их дети, а связанные), и дочь Люба лет пяти. С Любой мы часто играли у них в комнате. Василий Матвеевич все время лежал в постели. Когда в дом приходил кто-то посторонний, он начинал сильно кашлять. Наш фельдшер Яков Михайлович Ильинов дал ему справку, что у него плеврит легких, и прописал постельный режим. Старшие дети дома почти не бывали - все время куда-то уходили. К этим людям регулярно приходила какая-то женщина. Тогда нас с Любой выгоняли из комнаты и закрывали дверь.

Однажды в дом пришли немцы.

Василия Матвеевича, небритого, в нижнем белье, вывели в нашу комнату. Стали спрашивать: «Партизан?». Мама сказала: «Нет, он больной, больной!». Больше немцы не приходили.

Когда фашисты ушли из станицы и пришли партизаны, наш постоялец сразу поднялся, побрился, оделся и ушел. Вернулся он на другой день перед обедом. А через день к дому подъехала телега, они погрузили свои вещи и уехали.

Прошло два-три месяца. Я играла во дворе. К дому верхом на лошади подъехал всадник. Увидел меня, поздоровался и спросил: «Ты меня узнаешь?». Это был Василий Матвеевич, но выглядел он по-другому - чисто выбритый, в военной форме, с ремнями, перекрещенными на груди, с пистолетом на боку. Он переночевал у нас, а утром пошел в сельсовет. Потом туда вызвали маму. В сельсовете находилась фельдшер Я. М. Ильинов, замельницей Л. И. Хорцев и мамина кума Анна Воробьева. Председатель Лимонцов спросил у мамы, знает ли она Василия Матвеевича. Мама ответила: «Конечно, знаю, он у нас жил какое-то время». Председатель подал маме тетрадный лист, который был наполовину исписан. Мама была неграмотная, но текст подписала. А председатель спросил: «Как же вы не побоялись его усебя держать? За него вас могли всех расстрелять?».

Отец мой вернулся с войны живой. День Победы он встретил за 200 километром от Берлина. Имел награды - орден и несколько медалей. После смерти родителей, племянница отдала их в музей. Кроме меня, эту историю никто не знает. Наверное, пора, чтобы ее узнали и другие.

Без крыши, но с победой

Однажды в музее Дома творчества я увидела копию фотографии. Она заинтересовала меня. На ней изображена группа мужчин и женщин и стояла дата «Июнь 1941-го». Экскурсовод рассказал, что жива дочь одного из тех, кто изображен на фото. Ею оказалась Нина Андреевна Цапина, бывший учитель истории, а ныне пенсионерка. Она поведала мне много историй о своей семье. Но одна из них запомнилась особенно. Вот что рассказала Нина Андреевна.

В 1940 году моему дедушке было около 80 лет. Старик задумал поменять крышу дома. Делали ее до войны из драни: специальным инструментом раскалывали метровые сосновые бревна на плоскую тонкую широкую щепу. Дрань заготавливали в лесу для какого-то лабинского колхоза. Дед отправился на заработки, хотя мой отец Андрей долго уговаривал его не делать этого в силу возраста. Он устроился на склад приемщиком готовой продукции.

Однажды ночью из города пришла машина. Началась погрузка. Шофер в темноте сдал назад, а там стоял дед. Колесом ему переехало ногу. В полусознательном состоянии его привезли в псебайскую больницу, где хирург С. В. Василенко сказал, что ногу нужно отрезать - она висела буквально на одной мышце. Дед заявил: «Умру, но со своей ногой!». Была долгая и тяжелая операция, и случилось чудо - нога стала сражаться. Колхоз со стариком рассчитался той самой дранью.

А потом началась война, в первых числах которой Андрей ушел на фронт. Протящаясь, он обещал матери вернуться и перекрыть крышу. Затем была оккупация, во время которой дедушка сильно

заболел. Где-то осенью 1942 года у нас во дворе появился немец с автоматом и 10 пленных мужчин. Подойдя к дедушке, сидевшему на лавочке, немец «пролаял»: «Дран, дран, дран!» и направился к сараю. Видимо, нашлись подлые душонки, которые рассказали оккупантам, где можно взять материал для крыши сарая, который они решили сделать гаражом для своих грузовых машин. Дед на двух костылях поковылял за немцем, показывая на больную ногу. Тот выхватил костыль из рук старика, а потом направил на него автоматное дуло. Увидев это, мать с криком бросилась к нему, стала уводить деда. Тем временем с двери сарая сорвали замок и стали выносить дрань. Старик плакал, а мать и бабушка уговаривали его: «Будь она не ладна эта дрань. Слава Богу, что хоть немец не застрелил».

Отец не вернулся с войны - погиб в страшном 1941 году. Так и остался стоять наш дом под старой крышей до 60-х годов. Когда шли очень сильные дожди, мать лезла на чердак и подставляла чашки.

Дедушка дожил почти до 100 лет, и когда родители провожали его в последний путь, то вспоминали историю с дранью».

Когда я услышала этот рассказ, то поняла, почему мы выиграли войну. Если в 80 лет наши старики еще работали, жили почти под открытым небом, не боялись правду говорить в глаза врагам, то бороться с таким народом было практически невозможно. Я преклоняюсь перед подвигом наших людей, кто на фронте и в тылу вынес все тяготы войны и завоевал победу.

Анастасия НАГОРНАЯ,
воспитанница ПДДТ,
Псебай-Андруки.

Светлая память

8 апреля на 90-м году ушел из жизни замечательный человек, участник Великой Отечественной войны **Александр Афанасьевич ЖИГУНОВ**. Младший сержант Жигунов защищал Москву, Ленинград, Сталинград. Он отмечен высокими наградами - медалями «За оборону Москвы», «За оборону Ленинграда» и «За оборону Сталинграда». После окончания войны Александра Афанасьевича нашла еще одна награда - солдатский орден Славы III степени.



А. А. Жигунов, несмотря на полученные ранения, много лет трудился на восстановлении народного хозяйства. Он был частым гостем в школах поселка Мостовского. На встречах с ребятами ветеран рассказывал о своих фронтовых дорогах, воспитывая в них патриотизм, любовь к Родине.

Светлая память об Александре Афанасьевиче навсегда сохранится в наших сердцах. Выражаем искреннее сочувствие родным и близким А. А. Жигунова, скорбим вместе с ними о тяжелой утрате.

С. А. БУГАЕВ, глава Мостовского городского поселения;
А. Е. КОШМЕЛЮК, председатель Совета депутатов;
В. И. РЯБЦЕВ, председатель совета ветеранов.

Подпишись на «Предгорье» и посмотри бесплатно в кинотеатре «Мир»!

С 12 по 14 АПРЕЛЯ, в 19 часов, «ЧЕЛОВЕК-ВОЛК» (триллер, производство США)

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ 5-16-00, 8-918-189-25-89.

Каждый, кто в эти дни подпишется на газету «Предгорье» в кассе кинотеатра, посмотрит фильмы бесплатно.

Сдается

в аренду **сельскохозяйственные земли** в ст. Губской. Тел.: 8-918-022-02-70.

Продается

ДОВОЛДЕНИЯ
хата в ст. Засосовской. Тел.: 8-918-182-55-45, 8-861-697-83-15.

хата (хозпостройки, огород, сад, газ рядом) в центре ст. Переправной. Тел.: 8-918-450-41-17.

РАЗНОЕ
роторная косилка. Тел.: 8-918-655-99-73.

Погода

Воскресенье, 11 апреля

Мостовской	+ 4	+ 13
Псебай	+ 2	+ 11
Ярославская	+ 4	+ 14

Понедельник, 12 апреля

Мостовской	+ 4	+ 14
Псебай	+ 6	+ 14
Ярославская	+ 7	+ 15

Вторник, 13 апреля

Мостовской	+ 4	+ 13
Псебай	+ 2	+ 10
Ярославская	+ 18	+ 6

НЕБОЛЬШИЕ ОСАДКИ.

Ежедневные поездки в Краснодар и обратно
400 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8-918-07-55-600, 8 (86192) 5-39-33.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

15 апреля, с 11 до 12 часов, в мостовском ДК состоится подбор слуховых аппаратов «СОНАТА», «ОТТИКОН», «BELTON», RESOUND», «SIEMENS»

Настройка и консультация специалиста.

Гарантия на аппараты - 1 год.
костные - от 7 500 руб.;
карманные - от 2 900 до 7 500 руб.;
заушные цифровые - от 5 000 до 15 000 руб.

вкладыши, батарейки, аккумуляторы.
Пенсионерам скидки!
Тел.: 8-961-522-70-79.
Св-во № 006141709 выд. 11.10.06 г. ИФНС № 11

Требуется

два реализатора. Тел.: 8-918-321-73-73.

БАЛЬЗАМ «ПРОМЁД» Реклама

При нашей экологии, темпе и образе жизни, который мы вынуждены вести, мало кто из нас может похвастаться хорошим здоровьем. Но восстановить его возможно.

В бальзам «Промёд» входят мед, прополис, масло кедровое, масло репейное, масло облепиховое, пчелиный воск - могучая сила, дарующая потрясающие результаты и восстанавливающая наш организм.

За короткое время «Промёд» помог уже тысячам людей справиться со своими недугами. Результаты его использования заметны уже в первые дни. Отмечается очевидное улучшение состояния здоровья, особенно при острых формах заболеваний.

Бальзам «Промёд» способствует расширению и наполнению кровеносных капилляров, что усиливает венозный отток, улучшает микроциркуляцию крови и помогает при сердечно-сосудистых заболеваниях, таких как ишемия, аритмия, при скачках артериального давления.

Для людей, страдающих зависимостью от погодных изменений, бальзам - незаменимая вещь. Он снимает головную боль, стабилизирует давление, помогает при ломоте в суставах, а следовательно, не является лекарством. Перед применением проконсультируйтесь с врачом.

Противопоказания: аллергия на какой-либо составляющий компонент.

при множестве заболеваний опорно-двигательного аппарата (артрите, артрозе, радикулите, остеохондрозе, ревматизме, неврите, межпозвоночной грыже, пяточной шпоре и других). А еще «Промёд» размягчает стенки сосудов, делая их более эластичными, и снижает внутричерепное давление. Бальзам помогает восстановлению организма после травм, в том числе травм головы, после инсультов, инфарктов. Хорошие результаты наблюдаются при заболеваниях шитовидной железы, глазных болезнях (конъюнктивит, глаукома, катаракта, близорукость), при сахарном диабете. Эффективен «Промёд» при снятии любых острых, инфекционных симптомов (грипп, ОРВИ, ОРЗ, гайморит, пародонтоз, воспаление уха, дисбактериоз и другие), хронических заболеваний и рецидивов инфекций (астма, бронхит, пневмония, простатит и другие). На курс - 2-3 шт.

Выставка-продажа «Промёд» и подробная консультация по его применению состоится 15 апреля, с 11 до 12 часов, в мостовском Доме культуры.

Цена одной упаковки - 500 руб.
Инвалидам и пенсионерам скидка 10%.

Следующий номер газеты «Предгорье» выйдет в четверг, 15 апреля.

В порядке ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники общей долевой собственности на земельный участок с/х назначения в границах ААП «Бесленевское», кадастровый № 23:20:0603001:4, извещает остальных участников долевой собственности о созыве общего собрания участников долевой собственности, которое состоится 12 мая 2010 года, в 10-00, по адресу: п. Мостовской, ул. Гоголя, 159, кв. 14.

На основании протокола заседания комиссии по торгам администрации Андрюковского сельского поселения от 30 марта 2010 года № 2 открытые торги в форме аукциона по продаже права на заключение договора аренды недвижимого имущества и земельных участков из земель населенных пунктов, имеющих местоположение: Мостовский район, ст. Андрюки, ул. Октябрьская, 2, отменены; объявление администрации Андрюковского сельского поселения, опубликованное в газете «Предгорье» от № 27 от 16 марта 2010 года, о проведении открытых торгов в форме аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков и недвижимого имущества сроком на 5 лет считать утратившим силу.

О наличии свободного земельного участка сельскохозяйственного назначения, предназначенного для сельскохозяйственного использования

Администрация муниципального образования Мостовский район информирует о наличии свободного земельного участка сельскохозяйственного назначения площадью 158 000 кв. м, имеющего местоположение: Мостовский район, Бесленевское сельское поселение, участок № 14, секция № 1, контуры №№ 3, 4, 6, 7, 10, с кадастровым номером 23:20:0603001:575, предназначенного для сельскохозяйственного использования (категория земель: земли сельскохозяйственного назначения).

Предоставление земельного участка будет осуществляться в порядке, установленном статьей 12 Федерального закона от 21 июня 2003 г. № 74 - ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве». Главы крестьянских (фермерских) хозяйств, изъявившие желание приобрести земельный участок в аренду, обращаются в адрес управления имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Мостовский район (352570, п. Мостовской, ул. Октябрьская, 61) с заявлением о предоставлении указанного земельного участка сельскохозяйственного назначения.

Решением Совета Бесленевского сельского поселения от 30 марта 2010 года № 24 «Об утверждении тарифов на коммунальные услуги, оказываемые населению муниципальным унитарным предприятием «Бесленевское» утверждены

ТАРИФЫ НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ОКАЗЫВАЕМЫЕ МУП «БЕСЛЕНЕВСКОЕ»

№ п/п	Наименование услуг	Единица измерения	Тариф 100% руб.
1	Холодное водоснабжение	1 куб. м	40-75
2	Транспортные услуги	1 км	15-00
3	Транспортные услуги	1 час	320-00
4	Сбор и транспортировка твердых бытовых отходов	1 мешок	10-00
5	Вспашка земли	0,01 га	35-00
6	Сбор и транспортировка твердых бытовых отходов в муниципальных учреждениях	1 куб. м	181-06
7	Стоимость работы травкосилки	1 кв. м	0-83

В. П. КРАВЦОВ, глава Бесленевского сельского поселения.

О наличии свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной собственности, предназначенных для сельскохозяйственного использования

Администрация МО Мостовский район информирует о наличии свободных земельных участков, находящихся в государственной собственности, предназначенных для сельскохозяйственного использования.

Предоставление земельных участков будет осуществляться в порядке, установленном статьей 10 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101 - ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», в аренду на 5 лет.

Граждане и юридические лица, изъявившие желание приобрести земельный участок в аренду, обращаются в адрес управления имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Мостовский район (352570, п. Мостовской, ул. Октябрьская, 61) с заявлением о предоставлении земельного участка сельскохозяйственного назначения согласно установленной форме.

№	Кадастровый номер земельного участка	Местоположение участка	Площадь земельного участка, га
1	2	3	4
1	23:20:0704001:894	Мостовский район, в границах ААПЗ «Губский», секция № 28, контуры № 7, 9, часть контура № 37	34,8
2	23:20:0704001:899	Мостовский район, в границах ААПЗ «Губский», секция № 31, контуры № 53, 54, 60, 80, 81, 84, 91	34,06

О наличии свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения из фонда перераспределения земель Краснодарского края, предназначенных для сельскохозяйственного производства

Администрация МО Мостовский район информирует о наличии свободных земельных участков из фонда перераспределения земель Краснодарского края, предназначенных для сельскохозяйственного производства.

Предоставление земельных участков будет осуществляться в порядке, установленном статьей 10 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101 - ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Граждане и юридические лица, изъявившие желание приобрести земельный участок в аренду, обращаются в адрес управления имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Мостовский район (352570, п. Мостовской, ул. Октябрьская, 61) с заявлением о предоставлении земельного участка сельскохозяйственного назначения согласно установленной форме.

№	Номер участка на карте-схеме, утвержденной Распоряжением главы администрации Краснодарского края от 1.04.2004 г. № 375-р	Местоположение участка	Площадь земельного участка, га	Вид угодий земельного участка
1	2	3	4	5
1.	514	Беноковское с/п, в границах СХК «Беноково», секция 3, 4	99	пашня - 77,4 га, пастбища - 20,1 га, дороги - 1,4 га, другие - 0,1 га

ценной аукциона. Шаг аукциона - 4 390 рублей. Задаток на участие в аукционе - 17 560 рублей. Срок аренды - 3 года.

Аукцион, в котором принял участие один участник, признается несостоявшимся. Осмотр земельного участка на местности: в любое время в течение периода приема заявок по письменному запросу в адрес организатора торгов. Решение об отказе в проведении торгов может быть принято не позднее, чем за три дня до даты его проведения. Срок для заключения договора аренды земельного участка по итогам аукциона: в течение пяти рабочих дней со дня проведения аукциона и определения победителя. Форма заявки на участие в торгах, проект договора аренды земельного участка, перечень документов, представляемых для участия в торгах, и другая необходимая документация размещены на сайте <http://www.mostovskiy.ru>.

Задаток перечисляется на счет финансового управления муниципального образования Мостовский район (администрация МО Мостовский район, л/с 902.22.125.0)

В соответствии с частью 3 статьи 13 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Прудников Виктор Петрович, участник долевой собственности земельных участков сельскохозяйственного назначения, расположенных в границах СХК «Беноково», уведомляет о намерении выделить земельные участки в счет собственных земельных долей на территории Беноковского сельского поселения. Местоположение части находящихся в долевой собственности земельных участков, в границах которых в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет семи земельных долей Прудникова Виктора Петровича, определить как: участок № 1 площадью 7,4 га, с кадастровым номером 23:20:0502001:459, расположенный по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, Беноковское сельское поселение, в границах СХК «Беноково», секция № 25, контур № 43; участок № 3 площадью 1,58 га, с кадастровым номером 23:20:0502001:472, расположенный по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, Беноковское сельское поселение, в границах СХК «Беноково», секция № 30, восточная часть контура № 6; участок № 4 площадью 15,68 га, с кадастровым номером 23:20:0502001:495, расположенный по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, Беноковское сельское поселение, в границах СХК «Беноково», секция № 26, юго-западная часть контура № 58. Возражения остальных участников долевой собственности, а также всех заинтересованных лиц по вопросу местоположения и согласования границ земельных участков направлять в письменной форме по адресу: Краснодарский край, п. Мостовской, ул. Калинина, 3.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516
кор. счет 30101810500000000516
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная **ТИРАЖ 3138**

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
ответ. секретарь - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81
бухгалтеры - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".
Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО "Печатный двор Кубани", ул. Тополиная, 19, г. Краснодар.
Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.
Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ